
Előszó

A Magyar Hadtudományi Társaság 2010. november 17-én ünnepli fennállásának 20. évfordulóját. A két évtized alatt a Társaság tagsága, vezetése, választott szervei – az elnökség, a bizottságai, a szakosztályai – az alapszabályban meghatározottak szerint, támaszkodva a hagyományokra és a tapasztalatokra, végezték tevékenységüket. A Társaság töretlenül követte az alapítók szándékát: összefogta a hadtudomány, a katonai műszaki tudományok, a biztonság és a védelem kérdésköréből egyre többet vállaló, a kapcsolódó tudományterületeken szerveződő kollektívákat, mindazokat a kutatókat, szakembereket, akik önkéntes alapon gyarapítani tudják a tudomány tárházát.

*Az MHTT elnöksége a jubileumi évfordulóról, a fenti törekvések tükrében, az alapításával egy időben indított fórumában, a *Hadtudományban és egy központi ünnepi rendezvény, közgyűlés keretében emlékezik meg.**

A megemlékezés célja: a Társaság, az önkéntes társadalmi szerveződés értékeinek a bemutatása, tevékenységének, helyzetének, szervezeti életének az értékelése és a jövő irányainak, feladatainak a felvázolása, valamint a Társaság vezetőszerveinek, bizottságainak, építőelemeinek, a szakosztályoknak a mozgósítása a hatékonyabb és szervezettebb munkára.

*A fenti célok szolgálatában, az érintettekkel együttműködve állítottuk össze a Hadtudomány jubileumi (2010. évi 3. sz.) számát, amely sajátos szerkezetben *bemutatja* a két évtizedes tevékenység értékeit, eredményeit, tapasztalatait; *megerősítve a Társaság integráló szerepét* a védelemi szféra egésze és ezen belül, kiemelten a Honvédség előtt álló feladatokat is számba véve, *felvázolja* a Hadtudományi Társaság további tevékenységének főbb irányait.*

A jubileumi szám három részből áll:

Az első részben: dr. Szabó Miklós az MTA rendes tagja és Tömböl László nyá. vezérezredes köszöntője után a Társaság működését jól ismerő szerzők – dr. Szenes Zoltán: A hadtudomány szolgálatában, dr. Szabó József: A Társaság korábbi elnökének visszaemlékezései, dr. Padányi József: A hadtudományi kutatások hasznosulása és dr. Nagy László: A Magyar Hadtudományi Társaság múltja, jelene és jövője című tanulmányában – különböző nézőpontból tekintik át az MHTT 20 éves tevékenységét. Ezt követően a Felügyelőbizottság és az Etikai Bizottság elnökei számolnak be a

bizottságok munkájáról, majd a pályázatokért felelős elnökhelyettes számot ad a Társaság pályázatairól és a főszerkesztő mutatja be a Hadtudomány című folyóiratot.

A második részben – a Társaság szervezeti egységei tevékenységének fontosabb jellemzőit leíró szerkesztői bevezető után – 27 szervezeti egység: szakosztály, klub, kihelyezett tagozat elnökei, titkárai adnak számot az önálló közösségek tevékenységéről. A második rész végén egy rövid összeállításban számolunk be a Társaság által alapított és adományozott díjakról és a különböző elismerési formákról. Itt mutatjuk be a Társaság kitüntetettjeit is. Ezt követi egy képsorozat a Társaság életéről, működéséről.

A harmadik részben közreadott *repertórium* a 2002/1. és 2010/1–2. szám között megjelent kiadványok anyagait dolgozza fel, amelynek szerkezete igazodik a 2002/1. számban megjelent, az első tíz év adatait feldolgozó összeállításhoz. Ez a két repertórium teljes áttekintést ad a Társaság két évtized alatt kiadott kiadványairól, segítik a szerzők, az olvasók, valamint a kutatók munkáját.

A folyóirat szerkesztőbizottsága az alkalmat felhasználva megköszöni mindazok munkáját, akik a jubileumi számban megjelent, közösségünk két évtizedes tevékenységéről számot adó írások összeállításában részt vettek.

Szerkesztőbizottság